



**De mi în zilele privinții nă ne dăm  
kă astorol auestăi art. il timpim  
insă kăci are ceva bân.**

Toate gresalele ce se komiseră în timpul guvernului ce se sckvedară de la Konvencionea de la Balta-Liman, fără efektele kolosalei reakții al kărsia steag gigantik nă se ginea niči de Domnitor kare în málte rân-dări kată să fi vrsat lakrămi de dărere în trista lăi Domnie, niči de boierii kare deveniseră slăjitorii armatelor streine, niči de tinerime, kare plătea kă eksilăi cele trei lăni de amedire zăiversală, niči de restel nađis-nei kare săferea bițele imerialelor armate sađ snadele Apostoliceilor katane, či se ginea de ză Imperator, de ză diktator Eăronean; toate gresalele, zik, ce se komiseră în aueastă opokă grea, nă mă săimăntară, fiind-kă nă erađ fantă pronii ale Romănilor či ale streinilor, mi aveam konvikđisnea kă derile nă erađ destinate a fi săgrămare de măini streine.

Gresalele insă komise în epoka de astă-ză dăpă ce 7 mară nsteri Eăroneane din înnalte pănktări de vedere politice, mi interesează într'atăt de aueste frămoase deri în-kăt le akoardă drentări politice fundamentale atăt de mară în kăt málte alte nađisni măi čivilisate de kăt a noastră a trebsit să fie geloase: Protekđisnea kolektivă, garanđia Aătonomiei, Őnirea Prinčinatelor, responsabilitatea ministrilor, inamovibilitatea magistrănilor, libertatea individăală, înfrăđirea klaselor etc. etc. atătea elemente ce ar fi trebsit să fakă din nađisnea Romănză o nađisne mare mi feričită; — epoka de astă-ză zik, mă săimăntă, nentă kă în lok să lăkrăm nentă prosperitatea noastră, noi din kontra ne arănkăm în pătăstie noi înșine de bână voeiar nă înpăni de o mănză streină!

Mă esnik.

Ce fel! în lok să avem dănză Konvencionea, kare prin modăi de elekđie fasionaasă măi toate klasele sočietăđii, o singără reprezentăđisne nađională înfrăđită, noi ne desbinăm în dreanta mi stănga mi paralizăm lăkrărele găvernălsă. Dar ce voim nentă nămele čerălsă.

Să dovedim oare Eăronei kă la dreanta noastră treksit kă prejădeksădile, orgolisl kă simpatieile sale nă este mort. Kă la stănga troneasă teoriă stonistive, sisteme nepraktikabile de mi frămoase, aspirăđisni înnalte dar băne nentă ză alt sekol, ba poate, ce stim kiar mi ambidăni, kare năn đeara prin lipsa de kănoștiđđă auestăi adevărl elementar: totă e relativ, în cea măi kompromitătoare noșđie interioră mi exterioră.

Ce fel! Eăronei i a plăkăt să vază în noi boeri strănenodă d'ăi Băzentilor, aristokragie lăminată avăstă, patriotă, mi noi vrem să ne arătăm o biărokrăgie inkăltă, invidioasă mi kă pasăđni meschine? Ea plăkăt să vază în fi de boeri, în bărgesie, tineră liberă kă kănoștiđđe sneviale folositoare deri, modesti, neambidăni, mi noi vrem să ne đăm în snektakol, ka sofistă, disertatori, stonisti mi resărtători de ministere!

Dar de vom restărna la ministere, fi-vom oare măi înaintăđi? Kare ne este skonăl? Eă bine! Iată ză minister din dreanta. Snerăm oare mintr'asta să revenim la privilege, la anarxia biărokratikă? Dar Konvencionea nă este ači ka sămi strige împresăntă kă ponorăl ka ebresălă rătrăitor: mergi! mergi!... Iată ză minister din stănga kă teo-

riile lăi; dar cine il va îngelege, cine'l va sarijini. Dăpă-zeră, o săstă, o mie de oamenă. Dar să presăpnem kă printr'ăni mirakol, într'o lănză, prin inkiderea kamerei aktsale mi prin konvokarea zănei reprezentăđii săltra-liberale, sare kă toate đară în stele. Oare atăni se va fi sfăruit tot? Rătrăire! Noi zătm kă în făđă-ne, la snatele nostră, la răsărit avem trei večini kă găverne absolote kare niči odată nă vor săferi înrăđăčinarea demokragiei la frontierele lor!!! Mi kiar Franđa, tolera-va ea oare kălkarea Konvencionei? Nă, ea ne va striga: înnapoi! arătrăndă-ne kalea legală.

Mi kăi oare, daka nă preseă, trebsă să atribăim ză an mi măi bine de paralizie mi de perineđii înșorătoare?

Ce mare misăne avea ea, mi kăm nă mtiđ s'o împălineasă. Dăpă marele mi s-nikăl fantă în istorie al alegerei domnilor kănd o parte din kamera înčepă a arăta simtome de sănrise, presa, în lok a le face să niară, din kontra arănkă semănda diskordiei; în lok a kema klasele la înfrăđire prin konvingere, prin menageare kiar a kredingelor lor, ea se servi kă înegrărele, se arătă eskăsivă. Misia ei era de a lămina găvernăl, al inkăragia, al îndrenta kă demnitate, mi ea mi esersă armele într'o polemikă sterilă într'o opoșidăne sistematikă; mi čeea ce este măi trist, kănd măi trăziđ alesăl a 5 milioane de romăni, inkredingă găvernăl de astăzi în măinile zănor oamenă lăminăđi, nrobă mi konștinčioșă, ne kare i insărăină kă esekstarea mesăgărsălă domneskă prin kare esăneă nađisnei morale îmbănzătrăiri kă kare voea odată mi invită presa a intra în diskăđia lor, aueasta din zămă kăm i răsănsă? Mi kăm i răsănsăde inkă: o parte din ziare prin împăčienđă kare dovedemte neinkrederea, mi alta prin injăriă direkte mi personale adresate ministrilor. Rășine! de o mie de ori rășine!

Eă bine! destă! Aăsisnea ta, o presă nă este aueasta: înfrăđemte în lok de a desbina, povăđemte în lok de a maltrata, moraliseasă nađisnea în lok de a desmoralisa, kiamă ne kălnabili în făđă trebsălelor, propagă sne-rangă mi kredingă în lokăl disnerări mi ne-inkrederei, fi nentă găvern espresisnea nepăsionată a opinisnei păblice mi atăni văi bine merita de la patrie; iar văi reprezentăđi mi părinđi aă nađisnei, arătăđi-vă mară prin končesăđni mătsale, fiđi aă sočietăđii Romăne, resăndedăi apăsălsă alesălsă vostă mi Romăniăvă fi mare mi feričită!

I. Tănsesks.

**Estragem auest artikol din jărnalele  
frănese.**

**GALAĐI.**

Adănzărele romăne ađ înčepăst lăkrărele lor. Amă dori să pociđ a vă anănda deja votăl adănzărei asăpă zănora din legile lăkrate de minister mi înfrăđimate la denătagă. Nimi k n'ar fi fost măi de dori de kăt a vedea ne represintăđii deri, zămănd îngeleentele konsilări ale mesăgărsălă Domneskă, a zăta s-rile treksălsă, a lăsa la onarte demerțele mi sterilele diskătrăi ale politice mi a se konsakra kă totă mi kă aktivitate la reorganisarea sočială mi ekonomikă a Valăxie. Teoriile politice nă măi sânt a se diskăta. Konștităđia deri este xotărită, kăt desure astă dată, mi ori kare ar nătea să fie, kiar kă doringă celor măi málte kabinete, nekăviinđele năme-

roase, gresăđile serioase ce fie-kare ză din Konvencionea de la 19 Aăgăst, aueastă kă vengie trebsă respektată mi găvernăl nă te niči nă voemte a se mișka în afăză de kăl ce i s'ă tras de cele meante năteri. face în alt-fel, ar fi a krea kă inimă voio nisce niediči kare, în auest minăst, mă t ar osteni kabinetele ovidentălsă fără esvita ză intern konsakrat kă nreokăni mălt măi grave. Aueastă sităzare komăđ dar cea măi mare păđingă; este dar kă kă administrăgia trebsă să nășaskă nă tea politice. Domnitorăl Alesandă Ioan re kă a îngeles foarte bine, kăci a fără se păgăti ză mare nămer de proiekte de ce v'am enămerat mi kare de sigă sânt destăle ka să măđămeasă aktivitatea mi triotismăl denătagilor nouări romăni. Se n te adăoga kă găvernăl este în drent a se sa ne konkărsăl mi diferinđă adănzărei.

Imă nare răđ kă am a săne kă lăkrărele nă se trek păkăm trebsăđ să setrea. Arătrăndă-mă sever nentă parlamentăl vă xie, nă văi face alt de kăt a mă sănsăne simtimentele de adănkă simpatie ce insă ori kărsă frănes interesantele nonăđăđi Ră măne.

Dănză elekđia solomnelă a prinčinelălă Alesandă Ioan, emătă în zănănimitate din ză parlamentăză mi devenită personifikarea prinčipălsă zănrei, ka să mă serv de proniile kă vintă pronăndate de Domnitorăl la deskideră adănzărei, dănză dovezile măltinlikate de interes, date de kabinete kătre Moldova mi Valăxia kă, daka ele nă ađ akordat zănirea, nă păđin ađ păparată; adănzărele trebsăđ a a testa îngelegerea îndoitălsă votă mi rekănosăingă lor kătre Eăronă silindă-se de a ajăte ne Domnitor în greaoa sa înčerkare, trăgăntă toată partida nătinčoasă kătre drentărele konsiderabile deja kăstigate.

Dar din notăvă, sămbări de opoșidăi în čep a rodi. Măđăsmăită lealeă abstengăđi, abstengăđi komplekte a găvernălsă în alegeri, toate partidele ađ nătăt să se fakă a fi reme sintele în adăzare. Tabăra s'ăđ format: tabăra ambidăniilor kăzăđi, a partizanilor fostilor Domni Bibesksă mi Stărbăiđ mi a kător vă oamenă, kare asemenea visasără, ađ sarijini năl streinilor, să joăce ză rol ce îndoita alegere a fărăst nepătinčios, mi tabăra ce a văi să se nămeasă simălsă tabăra nentăđătorilor daka alările nesokotite, pătenđiile nă rikăloase mi ne însemătoare a le oamenilor kare o komănă, nă erađ de natăză a kompromite toate de-odată mi patriotismăl lor înčerkat, imă plăce a rekănoasăce mi liniimtea mi viitorăl deri. Daka se adăogă la auestea inkăkrăgerile avelora ce ordinsăl nođ de lăkrărele ce egalitatea înaintea kontribăđiei lovesăce în privilegile lor seksăre, să găsesăce o adănzătră de patămi rele, zănite prin cea măi sreiănsă aliangă, ka să đăzăme starea lăkrărilor de astă ză.

De nă vom lăsa în konsiderare de kălă jărnalele romăne cele măi serioase de la Bă-kăresă, inkă am nătea lesne a ne forma o opinie ce se konkordă kă aueia a oamenilor celor măi îngeleđi, mi nă kredă să mă înșelă kă aueia a represintăđilor streini din kare văi măi măđi sânt simpatiči auestor deri.

Ar fi a face o mare eroare daka am vedea în părtarea adănzărei măntene o opoșidă personală kătre Domnitorăl Alesandă Ioan. Să se găseasă gelomă, nismăni, insă-mi enemăi, nimik nă este măi natăral. Kă toate auestea, aueastă îngelegere momentane întră

partide ce se osebesk prin sentimente atăt de esențiale, nă ese din xotarele unei taktivî de opozitie, foarte vinovată, trebăea a sursă; dar nă ar trebăi să vedem aici, o renet, un fel de konspirare, lăkră ce ar fi de plătis penitșă șmăbile ce ar avea nentșă dară, mi ar inkredinga ne Eșropa într'o opinie cea mai tristă mi cea mai mălt meritată a oamenilor politivî din Prinçipatele Șnite. Vorbiș despre nerăbdători. Pe dănmii mai ales trebăie să kază responsabilitatea greșăgilor în kare atitădinea adășnărei romăne poate să arănce găvernăel Domnitorăelă Kăza. În treabă-i esșnă kasselor nemăldămirilor lor; kă vor kăta să'ăi vorbeaskă de trekăt ori de viitor, îăi vor borbi despre trebăinga de a forma konfederăăi Dășnărene. Îăi vor adăche aminte kă doringele dărei se pronășdăse nentșă șnire mi dăș tronăel dărilor șnăi prinçipale strein. În demert le veăi șnăne kă cele șmate năteri nă aș voit să respănză kă întregime la doringele Romănilor; dar kă lea dat șnirea vămilor, postilor, telegrafelor,\* o Komisie Çentrală ne șn nănt komăș Fokșnăi; dar kă aș întărit îndoita alegere a șnăi șingăș prinçipale, în demert veă adăoga kă așeste știnălagăi șnt obiekătăel unei Konvenăii kare este konstităăia politikă a prinçipatelor. În demert le veăi arăta kă, în interesăel bine îndeles al dărei mi kă să nă înpășă a perde marele rezultată kăștigăte deă, găvernăel prinçipăelăel Alesandăș trebăe să dăie mare sokoteală de legășările ce leagă Moldova mi Valăxia kă Imperiăel Otoman mi a se arăta foarte îndelet în fadă kă promontoriăel țărbășărilor din Serbia mi din așșrea. Pentșă nerăbdări, ora rezonăelăel politik nă a șșnat inkă; patriotișmăel lor arăștor, dar nesokotit năre a fi xășnit kă șăvenirile ștră-lăvite a le lăi Ștefan cel mare, Mixăiș Viteazăel; dar nă dăine niçă o sokoteală de datoriile, de neçesităăile politice de astă-ză ce trebăe să prezide la direkăia lăkrărilor în prinçipate.

-(Aici șkoatem kăte-va personalităăi.)

Foile ce se zik de opozitie aș înpășă resbeșel kontra ministerăelă, șu resbel nenoroiit. Șnăia îi renșoșă jănia, alășia șn deșavantăgișă fișik. Presă romăneșă avea să fakă ceva mai bine. Pentșă ce nă întrebăingăș verăva șa așșnă proiekătelor de lege șășșe adășnărei? nentșă kă nămaă oamenii o okășă, mi legile niçă de kășm. Proiekătele de legi șnt nișce nobile lăkrări ce se oferă çeçetărei mi patriotișmăelăel șăș. Să șnerășm kă ne viitor îmi va îndelege mai bine rola șa, dăka nă voiesăe a șervi de șneltă a trekătăelăel kă să omoare libertatea năreșel.

Çirkăelăel din gășă în gășă plășăel de bătăie al opozitieelă, kare plăne este de a respănge toate proiekătele de legi năresintate, șăș nărest kă năvesăe ne șeama Komisieel Çentrale. Să krede kă aș de gășă a redăe kiar bădăgetăel, kă să înpădie çeçerăel lăkrărilor.

Dăka așeasta să va faăe, găvernăel va avea nentșă dășăel toată dăra mi romăniă kă inteligenă mi năobitate.

Kăș nentșă Domnitor, el vede kă dășere, dar kă mare linișăe, năparăăiile opozitieelăel năștimășe mi fășă prinçipăi. Îndelege kă trebăie ale nășta kă îndeletăçăne, dă kă energie, kă să gășășășă la afekăiile ce năporăel îi arătă kă ori ce okăzie, șnăre a așigăra linișăea dărei mi a jăștifiăa șnerăngele nășe în a șa nășoană.

*Prinim de la komitetel Italian șmătoarea șărișoare, șnăre a o nășliăa.*

**Aștorităăgilor mi çetășgenilor din Bă-kăresăi.**

*Fraăi Romăni.*

O dăneșă telegrafăkă ne făkă kășnoskătă kășm aăi șervat prin vivate, torăe mi știndarde votășrile anekșări Italieel çentrale kă Italia șșnerioară, mi așeastă veste ne șmulă inima de o încfabilă băkărie; nă ne a șășnăș fiind kă avem dovezi kă șuiăi mi vă glorifiăăi kă șăntăi de originăel italiană, mi nentșă așeasta aăi știstă să șervăi renașçerea kășm-păi voastre patrii nășă. Pentșă așeaa toată șocietatea năăionalăel italiană de la Alpi pătă la Șivilia, vă oferă çele mai șimăite măldășmiri.

Noi împălinidăne, o așemenea plăkătă dătorie, vă vom zăe: Fraăi çe lokăiăi de la Prăș pătă la Dășăre, nă e dăparte zioakănd Eșropa se va konstităi ne bășăel năăionalităădi. Amăndăș năăiile Romăne mi Italiene aș dăat îniăiăiva așeștei çere a dărentăelă de jăștiăie; dăk misia noastră nă este inkă împălinită. Să nășistășm împășășă mi kă bărbădie șnăre șnire, îndependăingă mi să ne năegătim în șnire kă kășaj la noșă lăște, mi noșă șakrifiașăi, șigări kă noi vom așănge la șkonăel noșă.

Fraăi Romăni, năiimăi șăłășările noastre, măldășmirile noastre mi șășrile noastre.

*(Çșrin, 30 Martiș 1860).*

Aștoritătatea șocietăădi

**G. L. Farina.**

*Sekretar nentșă korisănd. ștreină: Veg. Rășkala.*

**Șn kăvănt despre Opera noastră Italiană.**

Dăne toate nășăldășmirile esșnimate în mai mălte okăzi de kăștre năblikăel kanitalăi, prin organăel năbliciăităădi, în kontra împășariăelăel akășal; dășă jădiăioasa kritikă a çelor mai mălte foă periodicăe despre țășna anilor trekăi mi korent; dășă giăștele observaăii făkăte de kăștre nășoane de șpecialitate, așșnă mediokrităădi artimăilor çe aș fost adășmi în așeșă din șmă doă ană, dășă îndășneada kăłkare a kontraktăelăel din năștea împășariăelăel akășal în toate artikolele lăi, dășă nășeroasele în fine șakrifiașe făkăte atăt din năștea Găvernăelăel kăș mi din a năblikăelăel; am fi fost în dăent a vedea nășă akășm deșfiăădărea kontraktăelăel Domnăelăel Xiots, kă să ne măngășem çel nășin kă ne viitor nă o să mai fiie vikătima șnăi interes nășonal.

Și dăka, dășă kășm ne am inkredăingăat, Ministerăel de Interne ș'a okășnat oare kășm de așeastă kăștie, ne întrebășm nentșă çe oare kontraktăel D-lăi Xiots nă este inkă anălat? Nă kășm-va vom mai fi inkă oșăndăi a'l mai avea în kăuăel așeșăi întrepănderi?

Dă nă; ne plăe a krede kă îndeletăel Găvern, dășășăndăel, ne va dă năște nășin okăzie a kășnoante kă de eară viitoare teatrăel noșă de operă va fi organizat dășă kăviăingă, inkredăingăndă-se vă șnăi nășoane mai kăonșăiăioase çe ar posedă întră așeasta kă-năștingăe mai întinșe.

N...

**FLORIKA.**

Săș ne vărfăel mășăgilor,  
În mijlokăel norilor,  
Vede-mi-se monăștire  
Kă o falnikă zidire,  
Șnăde plănge nă'çetăat  
Îngășăel ne măngășeat.

Și tot plănge, lăkrimeășă,  
Și din inimă ofteășă  
Açel gingășm îngășel.  
Săș șn verde ștejerel,  
Șnăde dăłe șernășeçe  
Și prin eară mășmășeçe  
Florilor pline de dor,  
Limăede, mikăđ isvor.

Este fiă'a domnăelăel,  
Domnăelăel magiarăelăel,  
Pe aște 'nvekite șășăi,  
Săș din văile adășnăi  
Ișgonită șă jeleășă,  
Inim'a șă'mi kășădeășă.

Dă çe çremăăș ea oare?  
Șnăneăi măndre ștelioare:  
Dă'mi o șnăne șingășrikă  
Fășmășmikă țărtărikă,  
Çe vășănd lăkrime vine  
La ștejar kă să șășnăe.

Ștelele kășm o zășek,  
Mai kă dor, dăłe lăçek,  
Mășăi înfloesk fășmos  
Și o 'nbată kă miros,  
Plășășăçele ș'adășă  
Și kă plășăel ei se 'ngăiă;  
Toate ar văe la șănișor  
Ale măngășă kă dor,  
Dă Florika întriștată  
Le zăe îndăiămată.

„Dăăimă năe șărișoare,  
Să plăng zile fășă șoare,  
Çe aăi măndăș'mi o veni  
Și 'n fadă'mi'l o kinăi!

Ișbitășm șn năștorel,  
Tășăș, gingășm voiniçel,  
Kăre'n fișer kănd kăntă,  
Petrele din lok șăłta.

Și kă jale le zăe:  
Ștelele se 'ntăneka,  
Florile se vestejea,  
Lăna 'n nori se așkăndea,  
Nășerile amăăea,  
Rișăel aș'a 'mi 'ngieăa.

Iar dăkă de dor fășmos,  
Kăntă gingășm mi dășios:  
Ațășăi tot se 'nveșeala,  
Florile dăłe 'nflora,  
Ștelele se amăndea,  
Nășerile çiriăea,  
Rișăel aș'a 'mi deșgieăa.

Am lășat nășingăi, șășori,  
Răde dragi mi fășăiorăi,  
Și kă-ășt măndăș năștorel,  
Kă năș lăng mi așrel,  
Zile d'ășă am tășit  
Kă trăiș dăłe înflořit,  
În mășăi Karnăăilor,  
În domăia florilor.

\* Nă este deșăel.

Dar ka vissel a perit  
 Ferivirea ce-am izbit,  
 Kъ ne așr ne-a trъdat  
 Țn nemernik blestemat!  
 Ți pringii ne'ndrăgii,  
 De lakrimi ne'ndrălekađi,  
 Din sînșl Karnășilor,  
 Din donnia florilor,  
 Aicea m'a arșukat  
 Ka se plъng neințetat!

Țlъngeđi dalbe stelioare,  
 Țlъngeđi mъndre florioare,  
 Țlъngi mi tș mikșu isvor,  
 Țlъngeđi toate al meș dor!  
 Ast-fel a grъit Florika,  
 Întristata țrțrșrika  
 Ți din krepe genioare,  
 Rozș de dșlți lakrimioare,  
 A vșrsat neințetat,  
 Țn'ce klopot a sșnat  
 În sfingit'a monastire  
 Kș-al sșș kiot de jelire.

II.

Într'o salș mare 'ntinsș  
 De ostamî armađi inçinsș,  
 Çel magiar, domnș se afla  
 Ți kș toatș kșrtea sa;  
 Pe șn țnțr voiinçel,  
 Frșmos falnik stejșrel,  
 Porșnçise-al kinsî  
 Țn' ce viada 'i o sfșrmise!  
 Ți'l mșnçea, il kinsșea,  
 Însș el niçî nș gemea;  
 Ți tot ast-fel îi zicea,  
 Mșnçile kșnd mai onrea:

„Șnșne pozș Țșstorel,  
 Tinerele voiinçel,  
 Daka 'n adevșr izbesu  
 Ți din inimș doresçî,  
 Tș ne fiika Domnșlș,  
 Domnșlș magirșlș.“

Dar voiinçl linimțit,  
 De dșrerî nebirșit,  
 Așa lor le resușndea  
 Ți ne Domnșl Țșrșndea:

„Iatșmș, în mșini m'avedi,  
 Façedî kș mine ce vređi,  
 Ți ori kșt mș vedî mșnçî,  
 Nș mșđi façe d'a mingi;  
 Eș vș șnșn adevșrat,  
 Pe ast soare lșminat,  
 Kș în lșme mșritor,  
 Ka mine kș mare dor,  
 Nș kred sș mai fi izbit,  
 Ba înkș niçî sș fi grъdit!“

Iar Domnșl kșm așzea,  
 La gizi iste porșnçea,  
 Sș'l arșnçe 'n fok de viș,  
 Ka p'o vrașđ din nșstîș,  
 Ți grșea înfșriat,  
 Kștre așel nevinovat:

„Arzi akșm kine șnșrkatș,  
 Dakș nș m'ai așkșltat;  
 Ți am dat așr, avșçie,  
 Ți o 'naltș boerie:  
 Țn kșvșnt ka sș grșesçî,  
 Sș zici kș nș o izbesçî,  
 Kșçî 'mi-e teamș, mșlt 'mi-e teamș,  
 Darșl ei kș o derșmș!“

Arzi akșma dar de viș,  
 Rșmșe dorșđi nșstîș!...

Dar de zis nș isnșrșvea,  
 Ți d'o datș se ivea,  
 Kș fađa îngrșbenitș,  
 Ți kș koama'i desnșletitș,  
 Întrъnd fiika domnșlș,  
 Izbita voiinçlșlș:  
 În fok ea se arșnka,  
 Izbitș-mi îmbrșçiașa,  
 Ți pringii blestema!

Sșs la 'naltșl ziditor,  
 Se vșzș sbșrșnd șmor,  
 Doșș șmbre rșnitoare  
 Kș raze strelșçitoare,  
 Ți ka doșș Țșșșrele  
 Se nerđșrș printre stele.

1860 Fevrsariș 14.

## ÎNSCIINȚARE DE TAIAT,

Țșđrile dșre momile Gergani  
 din Țșdeçđl Dimboviça și Lar-  
 ga din Țșdeçđl Ialomitșa, pro-  
 prietșđi a le D-lșl Ion Gika. A  
 se adresa kiar la lokșinçia Dșm-  
 nealșl.

### Insciințări.

Sșvt însemnatșl are onoare  
 de a da înkșnomținçia Țșblikșlșl, kș  
 predș lekçinșî în limba Enđl. Çer-  
 manș, Françesș, Italianș și Ro-  
 mșnș, asemenea el façe ori ce  
 tradșkçinșne și komposiçinșne de  
 komerçiiș și partikșlare, peti-  
 çinș, anonsșri, kontraktșri pre-  
 kșm și tradșkçinș de akte Țș-  
 dekștoprești etc. în șna din Țșmi-  
 tele limbi.

I. Stahly

Lșkrșrile Komisișneî Çentrale aș  
 devenitș atștș de kștate, înkșt mai în  
 toate zilele doritorii d'a le avea vin la  
 tipografia Naçionalș ale çere. Tipo-  
 grafia dar a otșrît dșne aștopisadçia  
 ce i s'a dat de Komisia Çentralș ka sș  
 tișșreaskș o sșmș oare kare mai mșlt

peste nșmerșl ce se dș Komisișneî.  
 Akșm dar doritorii d'a avea açeste lș-  
 krșri se pot adresa la sșs zisa tipo-  
 grafie și le va kșpșta komplekte de  
 la No. 1 Țșnș la çel din șrmș nș-  
 mșr ce a eșit pînș azi. Preçđl ș-  
 nei koale în Țșrș foi este de 30 pa-  
 rale çîrtie vșnș kș litere latine.

### BURSA VIENEI, din 20 Apr. S. N. 1860.

Metaliçe.	69— 60
Naçionale,	79— 75
Akçiiile Bançei	860— —
— Kreditslș,	187— 50
Așgsșerg.	113— 50
Londra.	132— 35
Dșkadî.	6— 31

### MISKȚRILE ÎN PORTUL GALAȚI.

În zoa de 4 Apriliș anșl 1860.

„ pornite înkșrkate	1
„ „ demerte	25

#### PREÇĐL PRODȘKTELOR

Grșđ çiakșr, kalitatea I, kila de .	220— —
„ „ „ II, „ „	256— —
„ kșrnșđ „ I, „ „	215—233
„ „ „ II, „ „	182—204
„ arșđđ	260— —
Sekarș	126— —
Porșmb	158— —
Orz	96— —

În zioa de 5 Apriliș anșl 1860.

Korșbiî sosite înkșrkate	3
„ „ demerte	2
„ pornite înkșrkate	1
Vapoare sosite	1
„ „ demerte	1
„ pornite	1

#### PREÇĐL PRODȘKTELOR.

Grșđ çiakșr, kalitatea I, kila de .	220— —
„ „ „ II, „ „	234— —
„ kșrnșđ „ I, „ „	230— —
„ „ „ II, „ „	184—205
„ arșđđ	260— —
Sekarș	126— —
Porșmb	158— —
Orz	96— —

În zioa de 7 Apriliș anșl 1860.

Korșbiî sosite înkșrkate	7
„ pornite înkșrkate	10
„ „ demerte	2
Vapoare sosite	5

#### PREÇĐL PRODȘKTELOR.

Grșđ çiakșr, kalitatea I, kila de .	220— —
„ „ „ II, „ „	234— —
„ kșrnșđ „ I, „ „	230— —
„ „ „ II, „ „	184—205
„ kșrnșđ „ I, „ „	260— —
Sekarș	126— —
Porșmb	158— —
Orz	96— —